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ГОРОДСКОЕ МО ВОСПИТАТЕЛЕЙ

Конспект                                                                                                                                            открытой интегрированной непосредственной образовательной деятельности                                                        на тему «В гости к Матроскину»                                                                                  подготовительная к школе группа
интеграция образовательных областей «Физическая культура» «Познание»
                                                                                  Составили: воспитатель ФИЗО                                                                                                      Заварницина Н.М.                                                                                                                            (I кв. категория)                                                                                                                                                     воспитатель Ким Т.А.                                                                                                                            (I кв. категория)                                                                                                                 
город Курган, 2011г.
Цель: Создать условия для развития представлений об окружающем мире и себе.
Задачи: Формировать отношения к природе, как средству укрепления здоровья, стремление беречь ее. Содействовать развитию физических качеств: ловкость координация, равновесие, через использование нестандартного оборудования. Развивать способность наблюдать, делать выводы и выражать их в речи. Укреплять здоровье детей, используя здоровьесберегающие технологии.
Предварительная работа: Беседы из цикла «Познай себя» о способах сохранения здоровья, чтение стихотворений, произведений К.Д. Ушинского «Этажи леса», загадки, дидактические игры «Ягодка лесная, ягодка садовая», «Кто где живет».
Оборудование: Гимнастическая скамейка, модули, дорожка здоровья, наглядные демонстрационные знаки, мультимедиа, аудиозапись с голосами птиц. 

Словарная работа: Новое слово «чаща».
Ход занятия:

Педагог (в группе)  Дети, нам пришло письмо. Интересно, от кого? Давайте прочитаем. (Читают)

Как приятно. Мы принимаем это приглашение? Интересно побывать в Простоквашино. Это необычная деревня. А чем она знаменита? (Ответы) Да, там выпускают молочную продукцию - очень вкусную и полезную. Какую? (Ответы) Почему она полезная? (Ответы) Ну что ж, отправляемся?
(входит Воспитатель ФИЗО)

Воспитатель ФИЗО. Здравствуйте, дети. Я пришла пригласить вас на прогулку в лес.

Педагог.  А  мы получили письмо от Матроскина из Простоквашино. Он приглашает нас в гости.

Воспитатель ФИЗО. Вот и замечательно. Я знаю, что в этой деревне выпускают молочную продукцию, которая укрепляет иммунитет и человек меньше болеет. А дорога в Простоквашино лежит через лес. Я с удовольствием вас провожу  (идут в зал).
(Педагог вместе с детьми проходит к воображаемому лесу).
Вводная часть. Марш. Ходьба на носках, пятках. По дорожке здоровья. скрестным шагом. Легкий бег. 

Воспитатель ФИЗО. Куда же привела нас с вами тропинка?

Педагог.  В лес. 

Слайд №1 (под музыку)
Педагог:
Здравствуй, лес, дремучий лес,

Полный сказок и чудес!

Ты о чем шумишь листвою

Ночью темной, грозовою?

Что нам шепчешь на заре

Весь в росе, как в серебре?

Кто в глуши твоей таится?

Что за зверь? Какая птица?

Всё открой, не утаи:

Ты же видишь – МЫ СВОИ!
Педагог.  - Дети, мы входим в лес.

Слайд №2
Послушайте шум листвы, щебет птиц. Они как будто говорят:
 «Здравствуйте, дети, мы вам верим, 
что вы наши друзья, 
мы вам очень рады». 
(Звучит шум леса, голоса птиц.)

Педагог: Лес – это многоэтажное здание, на каждом этаже есть жильцы. 
Слайд №3
На земле живут насекомые, растут различные травы, ягодники, грибы. Какие?

Слайд №4
Прямо на земле , в траве вьют гнёзда некоторые птицы. Какие? Например, соловьи.
 Слайд №5
Строят жилища ящерицы, ежи, роют норы лисы, волки. 
Слайд №6
Под землёй, если осторожно разворошить землю, то можно увидеть корни трав, а ещё глубже уходят корни кустарников и деревьев.
Слайд №7
. Под землёй находятся жилища мышей, кротов и разных насекомых. 
Слайд №8
К жителям подземелья относятся и земляные черви, они рыхлят почву. 
Слайд №9
На опушке леса много кустарников. В них селится много птиц, например, дроздов. 
Слайд №10
Наверху в дуплах делают домики синицы, дятлы, белки,
 Слайд №11
Выше их – совы и другие хищные птицы.
 Слайд №12(лес).
Летом на всех этажах много жильцов.
Воспитатель ФИЗО Как в лесу красиво и интересно. По такому лесу вместе весело шагать.

ОРУ. Разминка «Вместе весело шагать по просторам»
Воспитатель ФИЗО А какой в лесу воздух - чистый и свежий! Вдохнем лесной воздух. 

Упражнение на дыхание.
Воспитатель ФИЗО. А чтобы воздух в лесу оставался чистым и свежим надо выполнять одно важное правило. Какое? (Ответ). А мы убрали после себя мусор? 
Слайд №13 знак..
Не оставляйте и не закапывайте мусор в лесу.

Вы в поход пришли, ребята...
Отдохнуть, конечно, надо:
Поиграть и порезвиться,
И наесться и напиться...
Но вокруг остались банки,
Целлофан, железки, склянки...
Оставлять их здесь нельзя!
Не поленимся, друзья.
Мусор тут, в лесу, чужой,
Заберем его с собой!

Педагог: Мы сейчас находимся на опушке леса, здесь светло, много растений. А угадайте, какие деревья и кустарника растут здесь?
Загадки: 

Никто не ругает, а вся дрожит (осина.).
Слайд №14
Стоит Алёна платок зелёный, тонкий стан, белый сарафан (берёза).
Слайд №15
Я на розу так похож, разве, что не так хорош. Но зато мои плоды всем пригодны для еды
(шиповник).  Слайд №16
Тёмной он покрыт корой, лист красивый вырезной, а на кончиках ветвей много, много желудей (дуб).
Слайд №17
Педагог  Когда проходишь в глубину леса, в чащу – становится прохладно. 
Слайд №18
Почему? (ответы детей)
Педагог: Солнце с трудом проникает сквозь густые и частые ветви деревьев. В чаще леса меньше света, чем на опушке и поэтому там растут совсем другие растения: лишайники, мхи. 
Слайд №19

Воспитатель ФИЗО. Дети мы идем сквозь чащу леса. Будьте внимательны. Под ногами могут быть корни деревьев.

ОВД.
1. Ходьба по гимнастической  скамье..

2. Подлезание под модули.

3. Перепрыгивание через препятсвия.
Воспитатель ФИЗО. А сейчас мы вышли на поляну.  Посмотрите, какая красивая бабочка. Полюбуемся. 

Упражнение на профилактику миопии.

Педагог: Полюбуйтесь, как красиво на полянке!  (Макет).Что вам здесь нравится, чем хочется любоваться? (ответы детей: цветами, бабочками и т.д.)
Педагог: Посмотрите, какие знакомые растения вы видите на поляне? Почему у цветущих трав кружатся насекомые, но у одних их много, например, у иван-чая, а у других их совсем нет, у пижмы, например? (ответы детей)
Педагог: Цветущие растения, которые издают приятный, нежный запах называются ещё ароматными. Они и привлекают к себе насекомых.

 Воспитатель ФИЗО:  Но люди их очень часто срывают. Можно срывать цветы? Почему?  (Ответы). Правильно. Нектар цветов питает бабочек и пчел, а пчелы дают нам очень вкусный и полезный мед.
Слайд №20 (знак)

Не рвите полевые цветы
Цветы украшают луга и леса

Но это не только природы краса-

В них пчёлы находят целительный дар,

И бабочки пьют из них сладкий нектар.

 

Не надо, друзья, их бессмысленно рвать,

Не надо букеты из них составлять…

Завянут букеты…Погибнут цветы…

И больше не будет такой красоты!
А мы с вами знаем игру про цветы. Давайте в нее поиграем.
Игра «Цветы»

Ребёнок: 
Я иду сорвать цветок,

из цветов сплести венок.

Дети: 
Не хотим, чтоб нас сорвали

и венки из нас сплетали,

мы хотим вот здесь остаться.

Будут нами любоваться.

( Дети-цветы разбегаются, водящий их ловит).
Слайд №21
Педагог: Лес – это наш зелёный друг, наша здравница. Почему? (Ответы) Он очищает воздух от пыли и обогащает его кислородом. Лесной воздух имеет целебные свойства. В лесу у нас всегда хорошее настроение и поэтому надо беречь лес и всех, кто живёт в нём. И выполнять правила о которых мы с вами говорили.
Педагог обобщает ответы детей. 
Педагог: Мы сегодня побывали в чаще леса, на опушке и на лесной поляне. Много интересного увидели и узнали. А главное, вы никому не причинили вреда. Вы – настоящие друзья природы.

А сейчас  нам нужно идти дальше. Нас ждет Матроскин,
Слайд №21 Деревня.
Матроскин.

Педагог: Здравствуй, Матроскин. Мы получили твое письмо пришли к тебе в гости.
 Матроскин. Очень рад вас видеть снова. Вы шли ко мне через дес, как настоящие туристы. А правила  поведения в лесу выполняли? А то приезжали тут одни, расшумелись, раскричались, намусорили. У моей Мурки чуть молоко не пропало.

Воспитатель ФИЗО  Конечно. Наши дети знают эти правила и сейчас тебе их расскажут.

Слайд №22  Все Знаки. 

Дети рассказывают про знаки.

Матроскин.  Вот и замечательно. Места у нас здесь хорошие. Природа красивая. Поэтому у моей Мурки очень вкусное и полезное молоко.  Угощайтесь на здоровье.  (Дарит корзинку с молочными продуктами).
Слайд №23. Лес.
Воспитатель ФИЗО.  Спасибо тебе, Матроскин. Мы прогулялись по лесу, подышали свежим чистым воздухом. Стали крепче и выносливей. А когда вернемся в детский сад, обязательно выпьем твоего молочка. И тогда наши косточки станут еще тверже, зубки будут белыми, а волосы густыми и красивыми. 

(Дети под музыку идут в группу и пьют молоко). 
